

29 декабря 2014 г.

Максим Загорулько, получивший президентскую награду, не ожидал такой встречи дома



Еще одна награда в копилке одного из известнейших людей Волгоградской области – **Максима Матвеевича Загорулько**.

Ветеран войны вернулся из Москвы, куда был приглашен для участия в церемонии вручения государственных наград. Орден Александра Невского Максим Матвеевич получил из рук президента страны.

Этот поезд из Москвы на железнодорожном вокзале Волгограда ждали с особым волнением и радостью. На перроне — школьники, несущие вахту памяти у Вечного огня на Аллее Героев, студенты, представители областной администрации, друзья и коллеги Максима Матвеевича Загорулько. Сам награжденный, кажется, даже смущен такой торжественной встречей.

—Мы, студенты ВолГУ, поздравляем Вас! — приветствовали его молодые люди, вручая ему букеты цветов.

—Ой, что же я буду делать со всеми этими цветами? — улыбался Максим Матвеевич.

22 декабря в Кремле Владимир Путин вручил Максиму Матвеевичу Загорулько орден Александра Невского — за многолетнюю плодотворную работу по подготовке научных кадров. С наукой, с обучением молодых специалистов связана вся жизнь Максима Матвеевича. В свое время он возглавлял пединститут Волгограда, стал первым ректором Волгоградского госуниверситета. В его копилке — множество орденов, медалей, почетных знаков и званий.

*Валерий Головин, вроп министра по делам территориальных образований и информационной политики Волгоградской области:* «Человек, судьба которого связана с Волгоградом, наукой, с управлением. Очень много сделал для Волгограда и получил заслуженную награду».

Одно из последних детищ профессора Загорулько — издание «Энциклопедии Сталинградской битвы», участником которой был и сам Максим Матвеевич. Под его руководством для создания летописи великой битвы на Волге объединились свыше 500 авторов со всей России и стран СНГ. Издание было признано в 2010 году «Лучшей книгой года» в России. Возможно, и о коллективе, выпустившем

энциклопедию, говорит фронтовик, отвечая на вопрос журналистов об эмоциях во время награждения в Кремле.

**Максим Матвеевич Загорулько**, ветеран Великой Отечественной войны, Почетный житель Волгограда: «Гордость за людей, которые сделали эту победу, а мне просто посчастливилось быть одному из тех, кто принял, испытал эту торжественную обстановку».